



**...А для этого необходимо исследовать. Шаг за шагом скрупулезно разбираться в том, что скрывает время, отвечать на вопросы, выдвигать гипотезы и подтверждать их документально. Это и делают нотариусы Ставрополья в Государственном архиве Ставропольского края.**

- Мы убеждены, что свою историю надо знать и уважать, сохранять и передавать следующим поколениям, - говорит президент нотариальной палаты Ставропольского края, заслуженный юрист РФ Николай Кашурин. – С момента создания нашей палаты этому уделялось самое пристальное внимание. Создан и не перестает пополняться музей истории нотариата НПСК, в котором в ретроспективе можно узнать о Латинском нотариате, его появлении и развитии в мире и в России. Здесь же собрана и представлена информация о наших предшественниках, нотариусах Ставропольской губернии, о государственном нотариате советской поры и небюджетном нотариате современного периода.

Сейчас гости нотариальной палаты Ставрополья, для которых проводятся экскурсии по музею, удивляются изобилию материала в нем, а когда-то все начиналось с нескольких экспонатов. Кропотливо и методично на протяжении всего времени существования НПСК собирались музейные фонды, чтобы набрать нынешний объем. Но неверно думать, что музей окончательно сформирован: это лишь отрезок пути, которому нет и не должно быть завершения.

Важной и неотъемлемой составляющей работы по сбору информации о нотариате края является исследовательская деятельность. Одно из главных направлений в ней сегодня – работа с архивными документами. Вот почему в нотариальной палате уже два года существует и активно действует группа, состоящая из нотариусов и ветеранов нотариата НПСК, которые в обиходе именуют себя «архивариусами».

По четкому графику, нарушенному только нынешним, введенным в пору пандемии

коронавируса режимом самоизоляции, исследователи истории нотариата посещают Государственный архив Ставропольского края. Особое наслаждение – признаются они – получить на руки очередной заветный заказ – том с документами той или иной периодизации, и в тишине читального зала не торопясь знакомиться с ним.

- Находки могут быть самые неожиданные и «подстерегают» на каждом шагу, - улыбаясь, предупреждает ветеран нотариата НПСК Любовь Мищенко. – Например, я не столь давно нашла в госархиве документы с результатами проверки, проведенной в нотариальной конторе предтечи современного нотариата Ставрополья – нотариуса и общественного деятеля Георгия Константиновича Праве. Какие эмоции я пережила в тот момент? Да самые положительные, ведь это позволит пополнить наши знания об уникальном и разносторонне одаренном коллеге прошлого, убедиться, насколько высоким профессионалом он был, успевая при этом заниматься деятельностью научной и социально значимой.

А нотариус города Ставрополя, член Совета молодых нотариусов НПСК Наталья Юрина гордится не менее значимой находкой. В ее руках – документы, которые свидетельствуют о деятельности нотариата Ставрополья в период Великой Отечественной войны.

- Здесь есть даже несколько документов времени оккупации фашистскими войсками территории нашего края, - добавляет нотариус, бережно перелистывая пожелтевшие страницы. – Надеюсь, это добавит ряд новых подробностей к материалу, над которым работаю.

А нотариус города Ставрополя, вице-президент нотариальной палаты Ставрополья Наталья Фатинарешила расширить границы поиска молчаливых свидетельств истории. Она обратила внимание на архив Первой государственной нотариальной конторы, который хранится нотариусами города Ставрополя Мариной и Иваном Кашуриными. Надежда отыскать там материалы периода 40-х годов прошлого столетия увенчалась успехом, и Наталья Григорьевна готовит статью о результатах этой работы.

- Быть исследователем всегда очень интересно, но в этом процессе не исключены сложности, - говорит она. – Чувствуешь желание открыть неизведанное, полон сил приподнять завесу тайны, а обстоятельства не в твою пользу: нет необходимых документальных подтверждений, и внезапно обрывается нить повествования, или

## Архиважно знать

Автор: [www.alf26.ru](http://www.alf26.ru)

11.03.2020 11:46

---

документы есть, однако не получается совместить все найденные «пазлы» в единую картину без пробелов, и остается предполагать, прибегать к поиску иных источников и прочее. Сейчас готовлю новый очерк по найденному и обработанному мной архивному материалу.

Что ж, этот процесс, как все живое, в вечном развитии, а значит, из номера в номер газета «Нотариальные вести» будет баловать читателей новыми публикациями в постоянной рубрике «История рядом с нами».

Оксана Михайлова

Фото Елены Гончаровой



# Архиважно знать

Автор: [www.alrf26.ru](http://www.alrf26.ru)

11.03.2020 11:46

---

